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ПЕРЕДПЛАТА
на „Буковину" виносить 

на цілий рік 10 зр. — кр. 
на чверть року 2 „ 50 „ 
місячно .... 1 „ — „ 
для заграницї 20 рублів або 

40 Франків.
Поодинокі числа по 6 кр. 
в бюрі Газет .1. Горовіца в 
Чернівцях, ул. головна ч. 17.
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і виходить
щодня кроні неділь і ру- 

скнх сьвят о год. 5. по пол.
Редакция і Адмінїстрация 
„Буковини" находить ся в 
Чернівцях (ул Петровича 

я. 2.)
Оголошена приймає ся за 

оплатою б кр. від стрічки ; 
а в „Надісланім* по 10 кр. 
від стрічки.
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Політика реальна.
XVI. •

(/> чім наше спасеніе? — Чого вимагає 
від Русинів конституция? — В чім вла
стива ріжниця ? ■— Де могли-б всі стрі

нути вя ?)

„Добре тобі говорити, скаже один і 
другий „патріот44, аби научати, осьвідомля- 
ти, виховувати нарід; се за далека дорога. 
Хиба ти не видеш, що наш нарід вже по
такає, шляхетчина з жидівнею пре ся зі 
шкіри, аби нас знищити. Хиба ти не ба
чиш, що робить ся в Турцї, в Жидачеві, 
в Тернополя і т. д.?! Тут нема часу на 
науку. Ми нашими вічами хочемо іц’лии 
нарід рушити, і так як .Тюеґер потряс ці
лим Віднем, так ми рушивши нарід одним 
махом змінимо ситуацию. Нехай і чорт не 
то москвофіли нам в тім помагають, нам 
все одно. Росин нам це страшна, во
на тут нам нічого не пошкодить, але По
ляки, ті нас з’їдять44.

Хоть і як недотепна яка балачка -— 
а з нею щодня можна стрінути ся, хоть і 
як ми на підставі рахунку з олівцем в 
руках не то не віримо, але навіть глубоко 
переконані, що з того зворушена народу 
не буде жадного успіху, жадного хісна, а 
ще навіть шкода, то все таки годї тоту ба
лачку так просто збути; треба єї розі
брати.

БИТВА.
Нарис з природи

ОЛЬГИ ІСфбиЛЯІЇЇаСІСОЇ.

1)ѵковиньскі Карпати.
Гора біля гори, стоять рядом в німій вели

чі, одягнені в смерекові ліси.
Ріжно Сформовані, вганяють ся під небеса, 

стоять так нерухомо тисячі літ ; кепкують собі 
з кождої зміни, що перед їх очима відбуває ся, 
роскопіують ся у власній красі, сьвідомі своєї 
до вічної тр и вкости...

Богато пасем гір Кімполюнґского повіта є 
ще вкриті пралісами. Темно-синьою зеленю ми
готять з далечини, а оглядані з сусіди их вершин, 
здають ся в сиваво-синїх мраках недоступними.

В околиці Рускої Молдавицї зійшли ся два 
пасма рівнобіжних гір так близько з собою, іцо 
долина, яка їх ділила від себе, могла бути ви
гідним місцем ігри хиба лиш для бутного пото
ка. Де та долина ширшала, або ставала ще вуз- 
шою, де губилась цілком, не знав ніхто доклад
но. Не було тут видко ніякої дороги, ніякої 
стежки, ніякого найменьшого сліду людского житя. 
Долина тягнула ся закрутами, розпираючи гори, 
і бережена на право і на ліво залісненими верши
нами, губила ся враз з весело біжучим потоком 
поміж Стінами гір, що неначе їй на перекір десь

Скажім, що удало ся нам зрушити 
цїлий рускиіі нарід так, як Люеґерови ці
лий Відень; скажім, що в наслідок того 
наступає зміна в краю — якої саме зміни 
бажають і як собі єї представляють ті, 
що так резонують, годі властиво сказати; 
здає ся, що все виіішло-б на те, аби за
мість Барвіньского і Вахнянина став по
слом Романчук і Олесницкиіі; скажім, що 
навіть знесено куриї, а заведено у нас без
посереднє тайне голосованє, що прецїнь 
поміж всїми бажаними треба уважати най- 
висшим бажанєм; скажім, що вже нинї 
наступила тота зміна і вже нині розписані 
нові вибори, а за місяць мають стати ви
борці до урни: то чи думаєте, що з нашим 
мужиком-анальфабетом і з нашою нездар
ною інтеллїґенциєю Ви годні будете пере
провадити вибори в користь Русинів? Хто 
так думає, той певно виборів ще не видів, 
виборів не „робив44, той не знає, які ріж- 
ні впливи, штучки, підступи і т. д. і т. д. 
бувають і будуть завёТгди при виборах. І 
виііптло-б на таке, що „послїдна лесть гір
ша першої44.

Але скажім, що удало-б ся нам яки
мось чудом і вибори щасливо перепрова-1 
дити, так іцо-ж тоді? Чи годні-б Ви були 
тоту зміну для руского народу добре ви- 
зискати? Ми як є нинї нарід економічно 
немічний, так були-б ним і далї. Ми 
як нинї так само і далї були-б своєю 
культурою низіиі. У нас як нинї, так і 
тодї були-б свої москвофіли, бута-б лай

не десь майже дотикали ся себе.
Тут напувала всюди таємна тишина. Ца

рювала роскіш у веґетациї, краса в барвах 
Фльори, а на торах таке богатство зелени, що 
якось аж пригноблювало чоловіка.

Зелено-брунатний, високий по коліна мох 
буяв ніколи нетиканий, лагідними Филями у мо- 
кравій землі пралїса. З него — ненадто густо — 
виринали сосни, котрих вік можна було вгадати, 
але котрих красу і обєм годї було змалювати, 
їх пишні корони пестили ся з облаками і зно
сили над собою лиш сяєва сонця.

Десь не десь лежали на земли дерева-вели- 
кани, підриті і поборені віком, або і розколені 
громом. Спочиваючи в траві, були зверхи обро
слі мохом, а в середині порожні і порохнаві. Бі
ля них буяла молода деревина, в долині пшро- 
когалуза, а в горі струнка, і повна молодечої 
гнучкости. Сьпів птахів — рідко чути.

За те частїйше голосний в ти шині, немов 
церковній, виразно чутний шелест і тріск, немов 
ломанє зсохлого гиля і майже завсїТдп сумови
тий, далеко сягаючий шум...

Рідко, щоб коли вітер підпимав галузе. Лед- 
ви щоб при найсильнїйшім вихрі хитались ко
рони.

Здавалось, що шум прибував десь з дале
кої площини, ловив ся в галузю, розходив ся 
важким зітханєм по лісі і боров ся з густим ги- 

I лєм знов о вихід на простір.

ка і сварня за пустяки. Поляки як ни
нї так само і далї були-б економічно і куль
турно від нас силнїііпіі — стосунки в 
краю остали-б і на далї тоті самі, незміне
ні. Та-ж прецїнь і в Франциї і в Німеч
чині і т. д. є безпосередні тайні вибори, а 
чи там економічно і культурно слабші еле
менти зискалп перевагу в уставодапних 
тілах? Отже не в безпосереднім тайнім 
голосованю лежить сук нашого щастя, ко
пець нашої недолї, а зовсім в чім иньшім 
— в культурній і економічній силі!

Ми нинї єї не маємо, і за місяць єї 
не будемо мати, і безпосереднє тайне го
лосованє нам єї не надасть, бо до витво- 
реня культурної і економічної сили потрібно 
не великих слів велику силу але власної 
працї, працї і ще раз працї, а в нас єї 
мало, дуже мало.

Яка у нас тота сила, се якраз по
казує ся при виборах; вона дуже не ви
датна. Не хочу вже говорити про вибори 
до сонму, до ради державної, але от хотьби 
при виборах громадских тота сила не допи
сує і по наших таки селах, де, здавало-б ся, 
повинно бути все в наших руках, маємо ра
ди громадскі і віта (двірника), котрі є всім 
лиш не нашими. Коли-ж ми не уміємо і 
не маємо сили визискатп теперішну уста
ву виборчу до ради громадскої, до сойму 
і до ради державної, то що-ж було-б при 
безпосереднім тайнім голосованю ?

Оттак куди не глянь, всюди побачиш, 
що нарід наш, не виймаючи і загалу ру-

Коли свист льокомотиви розтяв по раз пер
ший воздух схованої між гірскими стінами доли
ни, прошибло щось столітні дерева на горах не
мов блискавиця.

З льокомотивою появилась горстка люднії. 
Они ледви важились ступити через недоступний 
беріг пралїса в его глубінь.

Тут і не виглядало буденно.
Навкруги панувала незвичайна тишина.
Воздух був холодний, вогкий. Текуча жи

виця з попуканої кори дерев твердла на возду- 
сї і напоювала его своїм запахом. Високий мох 
не давав легко ходити. Корінє дерев, грубе не
мов рамена, виринало гадюкою з моху тверде і 
упряме, сплетене одно в друге, тягнулось диван
ними перстенями в глубінь лїса, котра сповита 
в зелену темінь дишіла непрпязностю.

Один з прибувших вдарив желїзнпм топір- 
цем по старій смереці, на котрої шш росли гри
би мов великі ластівячі гнізда.

Она здрігнула ся. Від коли жила, не чула 
ще на собі топора. Удар той розляг ся по цілім 
лісі, і всі дерева здержали віддих, беззвучна 
тишина, повна ожиданя, розіслала ся, і почуло 
ся звільна і виразно сказане слово : зрубати!

Неначе церквою пробігло лісом: „зрубати44’ 
„Зрубати44 задзвеніло недалеко і заразом в тій 
самій хвилі в найдальшій далечині. Оно відзива
ло ся немов проснувші поклики, оживило цїлий 
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скої інтеллїґенциї, зовсїм ще не доріс до 
конституцийного житя. Cero найліпшим до
казом і тоті якісь містичні надії на „якусь“ 
зміну положена у деяких проводирів на
родних, нібито тота зміна могла-б насту
пити якось так сама від себе. Cero дока
зом і то, що Русини їздили в депутацию 
до цїсаря зі скаргою — за вибори! Тому 
нема що дивувати ся.

Конституцийна управа дісталась на
родам Австрії!', між ними і нам. але коли 
вона супроти иньших народів була липі 
доконечним виразом їх культурної і еконо
мічної сили і мус'іла їм дістатись, то сила 
культурна і економічна руского народу 
ще і нинї дасть ся скорше порівнати до 
сили тої дитини, що єї ще треба за руки 
вести, аби не спіткнула ся і не упала, нїж 
до того мужа, що о власних силах уміє 
ходити і уміє в кождім випадку сам собі 
раду дати, ба ще і другого повести. Кон
ституцийна управа вимагав співудїлу, пра
ці, енергії і інїциятиви в справах публіч
них, вона не знає патріархальної опіки, а 
єсть єї запереченєм, а ми все ще домага- 
єм ся опіки, — працї, енергії і інїциятиви 
не виявляючи. Яка у нас інїциятива, яка 
енерґія і праця в справах публічних, ію- 
дивіть ся лише по радах громадских, а 
просто перелякаєте ся; а прецїнь в тих 
радах засїдає і наша інтеллїґенция! У нас 
треба отже що ііно будити интерес до жи
тя державного, треба що ііно виховувати 
нарід так, аби він в тім напрямі виявляв 
хосенну діяльність, а такими річами доси 
у нас дуже мало хто займав ся.

Розтрясаючи оттак подрібно думки і 
учинки нашої інтеллїґенциї, попадаємо по- 
мало на тоті ріжницї, які людиіі, зрештою 
щирих для справи народної, розлучили і 
зробили противниками. Не опортунізм од
них а опозиция других становить істотну 
ріжницю, се лиш вираз правдивих ріжниць, 
які лежать в осудї теперішного нашого 
положеня і в поглядах на те, яким чином 
нарід з того положеня вивести. „З’їзд при
знає потребу добивати ся розширена авто
номії і економічного добробиту руского на
роду в Австро-Угорщинї через розширене 
політичних прав і свобід взагалі' і прав

ліс і розбігалось тревожно по всіх его кутах, не | 
завмираючи..

„Зрубати!“ Оно перейшло в шемране. З то
го повстав стрівоженпй шепіт, зітханя, врешті 
підняв ся шум, немов від вихру, наповнив дале
ко-високо воздух як шум моря, що аж ставало ’ 
лячно, збив ся аж під хмари, а на остатку за
шуміла буря.

Небо затьмило ся грізно-чорною барвою, а 
відтак почала ся она, гірска буря.

Тяжкі краплі дощу стали падати.
Зразу поодинокі і такі тяжкі, що листки 

під їх вагою задрожали і зашелестіли: відтак 
густїйші, а врешті скісними течіями.

Блискавиці летіли в смереки, розколювали 
без милосердя найкрасші пні, а грім пробував 
розсаджувати гори. З таким лоскотом і гуком 
потрясав ними, неначе-б хотів їх присилувати, 
виступити зовсім із свого непохитного супокою. 
Здавалось, що горами котились великаньскі кулі, 
викликувані від часу до часу золотисто миготя
чими блискавицями...

Відтак утихло і дощ надав без упину. Го
лосно і хлипаючи падав він.

В лісі стемніло.
Нерухомо, з здержаним віддихом стояли 

старі дерева, прислухуючись сій появі, а тимча- 
сом молоді похитували ся з легка неустанно. З 
кущів, що росли на краю лїса, капали пильно 

демосу специально“ — кажуть радикали. 
Правда, як се гарно сказано? Хто-б собі 
того не бажав! А прецїнь я — назвіть 
мене за сесе обскурантом, ретроградом, по
клонником рабства і власти і т. д., — не го
ден так, без обиняків під тою тезою по
класти своє імя. Чому? Вже тота консти
туция, яка є, була для нашого народу, що 
зовсім ще не доріс був до неї, а завсїгди 
ще потребував прихильної і жичливої опі
ки, простим нещастєм. Вона єго сили не 
скріпила, а руйнувала. По 30-ти роках кон
ституцийного житя наш нарід не навчив 
ся ще тягнути користі! з конституціи. Роз
ширене політичних прав — очивидно не 
самого руского народу, але і всїх других, 
і проворній ших єго сусвдів — могло-б єго 
добити, бо тоті розширена права і свободи 
за него використував би єго проворній ший 
сусїд на свій хосен а на єго згубу дале
ко в більшій мірі, як се тепер дїє ся, де 
з прав конституцийних Русинів за Руси
нів тягнуть корнети другі. Ми отже за
мість слів „через розширене ПОЛІТИЧНИХ 
прав і свобід...u поклали-б: через визисканє 
аж до послїдної краплї перш усього тих 
прав політичних і свобід взагалі, які дає 
теперішна конституция...^, а що ііно від
так, відтак... Отеє був би поступ природ
ний. В розвитку народу скоків нема! Го- 
дї хотьби і з найбільшим розбігом пере
скочити величезну пропасть. Пс маючи 
відповідної економічної і культурної сили, 
ми в часах, де все на тій силі опирає ся, 
дуже легко попали-б в рабство, з якого 
не було-б вже виходу.

Виходить отже тота ріжниця, що одні 
відбивши ся від землі' буяють гадками по
під облаки, вдивляктчи ся в гарні ідеали, 
другі ходять пішки по землі, не відрива
ючи очнії від дїйсности; одні теоретики-ідс- 
алїсти, другі реалісти. І одно і друге не 
дає патенту на патріота анї на зрадника. 
Ріжниця є, та не така, щоб задля неї об- 
кидувати себе болотом. Хто щиро відносить 
ся до справи народної і єї одну має перед 
очима, той певно не кине каменем на дру
гого, у котрого так само на кождім кроці 
проявляє ся щирість, хоть би той другий 
не годив ся на єго теоретичні виводи. Та

величезні краплї дощу в мох, а розігравший ся 
потік в долині метав ся брудно-незграбними Фи
лями по каміню в перед, голосно пінячись, і по
риваючи все з собою ; цьвітп, пструги, сухе тиле, 
тут і там зірвані кусні землі — мчав ся в зо
всім не гамованій, безумній, доси ніколи не ви
даній розпуці.

Одного хмарного поранку почала ся битва. 
В вузкіїї долині збудованою желїзпою дорогою, 
котрої шини немов срібні змиї вили ся кокетли
во около потока, що коло них біг, прибув тягаро
вий поїзд.

Ворожий сик, проши баючий, проникливий 
свист оповістив его приїзд.

Недалеко кінця тої желїзної дороги станув 
він, сопучи та викидаючи люто чорні перстенї 
диму в гору.

Привіз ворога.
Він висів.
З грубим обличєм, в подертій, замащеній 

одежі. З неповоротними, від тяжкої праці майже 
неФОремно великими руками: узброєиий лискучи
ми топорами, тяжкими желїзними ланьцухами — 
сам собою зовсім поганий на вид — такий при
був він.

Один орел, що сидів недалеко на стрімкій 
скалі і приглядав ся тому всему з наїженим пі- 
рем, розмахнув нараз широко своїми крильми, 
вдарив ними уражено і люто, і збив ся в гору. 

така теория для свого переведена потребує 
І не слів, а дїйсної працї, а при працї, ніш 
дійсній працї, думаю, могли-б веї Русини 
стрінути ся.

НОВИНКИ.

Чернівці, дня 18-го квітня 1896.

Іменоване. Фінансовий комісар ІЇосиф Біх- 
лєр іменований Фінансовим інспектором в Чер
нівцях.

„Підгірска Рада" в Стрию скликає своїх 
членів на загальні збори на день 23-го с. м. в 
сали „під Чорним Орлом“. В програму' зборів 
ВХОДИТЬ МІЖ ШІЫНИ.М обговорене ДІЯЛЬНОСТІ! галиц- 
кого сойму і ради державної та політичного по
ложеня Русинів, і справи податкові.

Народне віче має відбути ся в неділю, дня 
19-го с. м., в Кривчу, псремиского повіту, з слї- 
доючою програмою: закон Громадский, закон по
вітовий, справа голосованя, катастер ґрунтовий, 
право презентациї, постепенний податок і реґу- 
ляция Сяну.

В память Тараса Шевченка устроюють 
сегодня ученики \'1І-ої кл. ґімназиї в Золочеві 
музикально-деклямацийиий вечерок.

Вибори до ради міста Львова. Комісия 
скрутацийна скінчила передвчора в полуднє свої 
роботи і обчислила голоси віддані при виборах. 
Вислїд виборів вийшов такий, що вибрано 92 
радних, а 8 треба буде ще вибрати при тїснїй- 
іпім виборі. Голосоване відбуде ся в той спосіб, 
що виборці будуть голосувати на 16 кандидатів, 
котрі одержали найбільше число голосів.

Кари за депутацию до цїсаря. Як ми про 
ту велику депутацию селян до Відня писали, то 
читателям нашим відомо. Ми не вірили в єї у- 
спіх і — як показує ся тепер — успіху з неї 
справді нема, а як є який, то такий незначний, 
що зовсім не дорівнуе великим коштам депутації!. 
На ті кошти збирали ся складки поміж Русина
ми, а за збиране складок старости почали накла
дати кари на тих, ,цо збирали. І так в сокаль- 
скім повіті ті кари виносять 175 зр.: там кож- 
дого, що збирав складки, засуджено на 25 зр. 
кари. В тернопільскім старостві ті кари виносять 
155 зр., бо староста Завадский наложив на одно
го сьвященика 50 зр. кари, на селян же по 25 і 
по 10 зр. Засуджені внесли рекурс у львівске 
н амістництво. З лих один селянин в Сокальщинї 
одержав вже затверджене засуду староства, от
же мусить заплатити 25 зр. кари за збиране

Кружав довго, немов глубоко зворушений, над 
тою околицею, відтак спустив ся блискавкою, 
як би на наглий внутрішній приказ, в скіснім 
напрямі в додину, задержав ся тут на хвилину. 
підняв ся опісля наново в гору, сим разом вже 
цілком повільним летом і зник в сивих хмарах, 
мов на віки пропав.... Несказаний сум розіслав
ся горами, якийсь передсмертний настрій.

Все ждало : дерева пс кивали ся. Найстарші 
стояли уоружені в гордість і недоступність і не 
вірили, щоб який напад був можливий. Атжс 
стояли тут тілько років — цілі столітя ’. бачили, 
як богато умирало і виростало, прожили чи одну 
весну, одну зиму: бачили так часто всхід сонця, 
прекрасного золотом сияючого сонця, в котрого 
жарко-червонім сьвітлї ранком купали ся. а вече
ром оно їх благословило: опирали ся чи одному 
вихровії, а тепер мали би полягти иньшою 
емер цію, ніж їх предки, що повалились самі від 
старости або від блискавиць?

Сьмішно !...
Але опи не хотіли кивнутпсь: не хотіли 

паві і ь навлекшим шумом показати своє зчудо- 
вапє ! Лише молоді... Коли-б лиш молоді не хи
тали ся так легко !

Почав ся напад.
З диким криком „гурраи почали єго наем

ники. Они вдерли ся з котячою зручностию на 
нерпі} і ор\ : один хотів другого випередити, не
наче-б се мало бути геройским вчинком на ціле



складки на депутацию. Коли сї вісти Дѣла і Га
личанина правдиві — а не маємо причини їм не | 
вірити — то треба сказати, що таке поступова-' 
нє старостів мусить огірчувати нарід, а се в н ї- 
ч и ї м і н т с р е с ї не єсть потрібне. Невдоволе- 
нє ї недовірє в той спосіб певно не усуне ся і 
галицке намістництво лучше зробило би, як би 
заборонило старостам накладати такі кари. Бо 
хоч з депутациі хісна мало, все-ж таки була она 
обявом довіри до цісаря, а того довіря нікому 
підкопувати не вільно.

Примір для руских женщин. Дня 12-го і 
с. м. відбули ся загальні збори волоокого това
риства жіночого в Чернівцях. З справоздаия 
уступившого видїлу виймаємо сї цікаві дати: 
Членів має товариство 323: в послїднім році 
удїлпло оно 1.646 3]). запомоги бідним дїтям; 
в дівочім інституті товариства учило ся 31 дів
чат, між ним 26 безплатно, а 5 по 5 зр. місячно. 
Доходів було 8.101 зр. 84 кр., а розходів 5.090 
зр. 58 кр. Так дбають Румуни про свої дівчата, 
аби їх виховувати в румупьскім дусі, а у нас чи 
тілько робить ся ?... Волохів на Буковині всего 
чверть мілїона, а Русинів в Галичині і Буковині 
тр п н а йц я ть разі в більше! г (о нового комітету 
Societatea Doamnelor romanc вибрані п. Софія 
Залозецка, жена Русина-лїкаря і п. Елена Волян, 
жена руского посла Волана, обі з роду Волошки. 
Так то жінки Русинів свій обовязок супротив 
свого роду знають, а чоловіки дуже часто єго 
забувають: навіть до руских товариств не на-! 
лежать!

!В приступі божевільства убив в селі Ближ
нім коло Бжозова селянин Мартин Хенць соки
рою свою тещу і троє своїх дїтий, а свою жін-1 
ку тяжко ранив, таї; що нема надії, єї удержати 
при житю.

Умер в арешті — з голоду ! До арешту в 
Сарбурґу замкнули були для 6-го с. м. за піянь- 
ство музиканта. Полїциянт, котрий мав надзір 
лад ним, забув на него цілковито і так за ві
сім день найдено музиканта умерлого в арешті. 
Лікарі орекли, що смерть наступила від голоду. 
Забудькуватого полїциянта арештовано.

За торговлю дівчатами арештовано, тепер 
у Відни Філємона Залеского, котрий перед кіль- і 
кома літами поповнив голосну дефравдацию на 
віденькій почті. Залеский .-приїхав тепер до Від
ня з Одесси, де — як зпочатку говорив — мав 
готель і до того готелю наймав дівчата за служ
ниці. То все показало ся неправдою і до неї вже 
признав ся Залеский.

По американьски. 75 годин радити в пар
ламенті — годні хиба тілько Американці’. В ка- 
иадийскім парламенті прийшла на чергу розправа 
над законом шкільним. Засїданє почало ся в по
неділок о 3-ій год. ио полудни, а тревало до

житє, бути тим, котрого рука приложила перша 
сокиру до иралїса. Та ба! они натраФили на 
опір. Обманчивий, брунатно-зелений мох піддавав 
ся під їх грабіжливими руками і они ховзали ся 
в долину. Кремениста земля роздроблювалась 
під їх ногами і они ранили собі руки, хапаю
чись чого небудь, щоб не рунути в низ. З ви
риваного при коріни вогкого моху вилізали уни
каючі сьвіт.іа гидкі комахи і розбігали ся їм по 
руках.

Коли розохочені до борбп, кинули ся на 
якесь спорохнявіле дерево на землі, щоб єго ско
тити в безодню і їм удало ся єго лиш легко за
колебати, — вивинуло ся з-під него сполошене 
гадє і розсипало ся на них. Деяких наємнпків, 
що мали лиш легке обувє, покусали.

Колючі кущі дикої рожі, котрої галузе ви
буяло великими різками луковато, сплетені з Дру
гими корчами і нерозривними б.ігощами, повоями 
і тернем, стояли мов непроходимі стіни. Буйна 
ясно-зелена папороть розкинула ся вахляровато 
в своїй роскішній красі вширш і вздовж, а їдо- 
виті гриби червоної краски показували ся на 
сьвіт і звертали на себе увагу. Молоді ялинки 
стояли так густо, простягали так відпорно галузе 
від себе, що дальший хід був майже неможли
вий. Они кололи в лице, рвали волосе, і чіпали 
ся ворожо одежі.

ПеФОремні горбаті павуки почіпляли від 
дерева до дерева еїти, котрі укладали ся неми-

6-ої год. вечером в четвер. Бесідники правили 
про річи, що не мають ніякої звязи зі справою : 
відчитували з дневників довгі статі про шкіль
ництво в Анґлїї: один посол відчитав навіть 
кілька глав з біблії і розводив ся широко над 
ними. — Не згадують лише нічого о тім, як 
посли заспокоювали свої погреби: атже треба 
було і їсти і спати: як же відбули ся без пе
рерви заеїданя ?

Дарований пес. Перед кількома днями за- 
жартовано собі з одного віденьского музика в 
той спосіб: Єго товариші помістили в часописах 
оповістку, що у него єсть пес, котрого він хоче 
дару ваги. Час, коли можна по пса зголошувати 
ся, був в оповістці назначений на ті години, як 
музик сидів дома. Утомлений музик, прийшовши 
до дому, хотів як раз положити ся, аби випочити, 
коли роздав ся голос дзвінка і до комнати увій
шла стара бабуся та питає, чи тут мешкає та
кий а такий пан, що має пса до дарованя. Зачу
дований музика відповів, що тут певне мусить 
бути якась похибка, але бабуся витягнула з ки
шені Газету і показала ему. В Газеті стояла як 
найдокладнїйша єго адреса. За одну годину зго- 
лосило ся кільканайцять осіб за псом. Обурений 
музика, що не мав ні хвильки спокою, не міг собі 
инакше порадити, .інше мусів на дверях приліпити 
картку з написом: „Мій бокс вже проданий!“ 
Картка помогла і більше ніхто не дзвонив до 
двернії. Але на другий день тота сама приємність. 
В означений час відозвав ся дзвінок і до комнати 
увійшов якийсь чоловік з Газетою в руках в ко
трій стояло, що музик хоче купити пса „доґа44. 
Він зараз дорозумів ся, що то має значити і 
научений досьвідом приліпив зараз картку з на
писом, що вже доґа купив. Від того часу дивить 
ся він недовірчиво на кождого свого товариша і 
безнастанно старає ся викрити того, що так з 
него за жартував.

Конкурси розписані у вижницкім повіті 
па посади одного учителя і одного мол. учителя 
у Вашківцях з руского, нїмецкого і польскою мо
вою викладовою: двох мол. учителів в Рускім 
Бацилові з руского мовою викладовою: подавати 
треба до 25-го мая с. р.

Наука, штука і література.

Повістка і ескізи з україньского жптя А. 
Кримського. Під доглядом М. Павлика. Ціна 60 
кр. Львів і Коломия. 1895 р.

Лучає ся инодї, що читач богато дав би 
за те, коли-б міг перед собою узріти автора та 
стиснути по приятельски ту руку, що подарува
ла нам щедрий словесний дар. Таких авторів є

Iлим серпанком на очи, а муравлиска, збудовані 
з сухої червонявої чатини соснової, піднпмали 
ся з землі гладкими горбками, і нога зсувалась 
по них немов по склянних баньках.

Але они пхали ся силоміць вперед.
Глубоко в лісі і де вже земля розстелювала 

ся рівниною — заблисло против них з темно- 
зеленого тла лїса щось блискуче. Оно було об
ведене розлогими соснами, з котрих звисав сер- 
паиковато довічні блідо-сивий мох майже до 
землі, буйними круглолистими багоннимп росли
нами, і широкою тростиною.

Се було морске око.
Неначе зеркало, бережене прибиваючим 

богатством зелени, лежало оно тут нерухомо, 
сонливо, з погідною, гладкою поверхнею, бездон
не, ніби вічне зеркало склепіня і шпилів дерев — 
кусень потиканої краси.

Скісно на нїм, і на половині в воді лежала 
сосна. Місцями мохом обросла, становила кладку 
для легконогих лісних звірів і була місцем, де 
вигрівали ся ящірки і стрикізки.

1 і стрикізки кружали невтомпмо над во
дою в блискавичній гульбі, від часу до часу до
тикаючись свавільно прозоро-енними крильцями 
лискучої поверхні.

(Дальше буде.) 

дуже мало по всіх літературах. От хотьби в су
сідній росийскій літературі (котра більше ніж 
иньші нас обходить, бо частїйше ніж иньші має 
безпосереднє значінє для України): отже тут Го
голь, Салтиков-Щедрій, Турґенєв... безперечно 
належать до cero розділу народних любимців. 
Они-ж бо п були громадскими діячами, апосто
лами моралі в громаді і в родині.

Особливо Салтикова-Щедріна „Губернскіе 
очерки“, (що вийшли ще в 50-тих роках) при
гадують ся живо, коли читаєте „Повістки і ес
кізи44 д. Кримського. Можна би навіть сказати, 
що сї послїдні є рідними братами перших. Від 
появи „губернскихъ очерковъ44, що виросли на 
великорускій половині росийскої держави, певне 
давало ся чути питане: а як же она виглядає 
на Україні, та росийска культура? Тому то з 
„повісток і ескізів44, виключивши національний 
україньский кольорпт, повіває особливе росийске 
повітрє, властиве виключно країнам тої сторони. 
Се, до річи сказати, тут стало ся так само, як 
з ИНЫП0Г0 боку на збірнику п. Франка. „В поті 
чола44 лежить печатка галицкої польско-жпдівскої 
культури, котра знов є хоч і порепаним зеркалом 
сучасного західно-европейского культурного жптя.

В девятьох нарисах і повістках кинув п. 
Кримський цілий сніп ярких промінів на сучасні 
україньскі відносини. А що поодинокі оповідана 
мали становити один великий роман, то тини 
в них досить собі свої і вражінє не. роздроблює 
ся. Надзвичайно зацікавлені зараз па вступі, іде- 

! мо ми від одного оповідана до другого за „но
вими повівами44, що немов весняний легіт наві
щують і оживляють повиту сном „велику руїну44. 
11 (ось чудне діє ся. То тут то там немов сьві- 
жі щепи виростають із громади молоді, нервові, 
горячі „нові люди44: українофіли, народняки, при
хильники ближніх (альтруїсти;, а поперед усего 
вороги поганої традициї, брехуиьства, примусу 
і неволі родинної та громадскої.

Як батько впихає ся в душевне житєсина- 
малолїтка і викликає в нїм ненависть до себе 
та робить з него материал на „нігіліста44 : як 
нелюбов до жидівских зискарів переносить ся 
яко „антисемітизм44 на жалкого жида-візника, 
трохи не жебрака: як жінка не хоче зносити 
тираньства свого чоловіка: як син-демократ не 
може погодити ся з низкопоклоньским поведенєм 
мами-міїцанки супротив панів та урядників: як 
молодші інтелїїент старає ся переводити свої не 
цілком ясні ідса.іп в діло та які при тому луча- 
готь ся непорозуміня або її неконсеквенциї: як 
нарешті осьвічсна людина попадає в сумніви 
й здепервованє: про се все оповідає д. Крим
ський в обіймистій книжці (332 сторони). Крім 
того в збірник принятий є виривок з щоденника 
її. з. psycliopathia nationalis. Тутки ми бачимо 
величезну силу україньского родолюбства, дове
деного через неспрпяючі обставини до крайности, 
до надзвичайної, майже хоробливої любови всего, 
що україньске, а з другого боку до ненависти 
того, що чуже і лежить, як тажкий камінь завади 
для національного розвою народу.

Повісти і ескізи належать певне до тих 
письменьских творів, котрі посувають суспіль
ність наперед. Се є критичні образки з житя. 
схоплені дуже вдатно, оброблені по майстерски, 
писані немов огнем, а не пером, а при тім віль
ні від разячої умисності!.

Мова в сих оповіданих, не треба й казати, 
прегарна. А. Кримський відомий яко знавець 
україньско-рускої мови, а при тому щасливо збо- 
гачує її. В однім оповіданю ш. автор тримав ся 
зі всего точностию мови й вимови Київщини. 
Тут знов можна переконати ся, як дуже одна
кова, помимо великої ґеоґраФІчної далечини, мова 
в надднїпряньских степах і приміром над горіш- 
ним Дністром.

Ся нова книжка представляє з кождого 
боку важний набуток літератури. Надїємо ся 
отже, що ще почуємо дещо про неї із сторони 
дос ьв ідчс НIIX критиків.

т. г.
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Телєґрами пБуковини“ ! вашій, і шори є на продаж. Цїна дуже при
ступи я.

•і дня 18-го квітня 1896 року.
Американьский будильник 1 зр. 65 кр.. з 

календарем 2 зр. 5 кр.

ДР. ПЕТРО ІССЕЧЕСКУЛ ц. к. но тар
Відень, f'5 ради державної.) Палата послів 

приняла на вчерашній заеїданю без зміни решту 
параграфів закону о пенсиях урядників враз з 
внесенєм пос. Кой па що-до права вдовиці на 
пенсию, коли єї чоловік умре в наслідок само
убійства. Мінїстер фінансів Б і л и н ь с к и й зая
вив, що правительство ще застановить ся над 
тим, чи має ухваленні! закон предложити цїсаре- 
ви до санкції!, бо §. 5 здає ся в принятій Формі 
неможливим.

Відень. Архикнязь Кароль Людвик вернув 
вчера вечером з родиною з своєї подорожі! на 
полуднє.

Відень. При ссгоднїіпнім виборі віденьского 
бурмістра були присутні всї 138 радні: бурмі
стром вибрано 96 голосами д-ра Люеґера, а 42 
ліберали віддали свої голоси на V. бурмістра
І ріб.ія. Зібрана в великім числі публика приняла 
результат вибору окликами в честь Люеґера.

Берлин. Нїмецкий цїсар іменував архикнязя 
Оттона шефом 11-го полку гузарів у ВестФалєн.

Берлин. Рада державна приняла проект за
кону о поборюваню нечестно! конкуренції!.

ОСВІН ФЛЄК 
в Чернівцях при ул. ратушевій 

продає 

машини до шитя 
ручні по 20—50 зр., а ніжні по 35—75 зр. 

Окрім того поручае

по цїнї 80—350 зр.;
переберає вкінци заведене телеграфів, 

телефонів і всякі поправки в тих річах.

ЗеГарок стінний з вагою, що лише йде а 
не бє, 1 зр.: будильник 1 з}>. 25 кр., а такий, що 
бє і будить, 1 зр. 90 кр.

Францускі зеГарки стінні накручують ся 
раз па тиждень. Добрі для шкіл, читалень і т.
д зр. 60 кр.

Цїни сих зеґарків суть Фабричні для пс- 
репродажи. Меньше як тузин (12) не висилає ся.

НОЖИКИ кишенькові з 2-ма і 3-ма вістрями, 
6 тузинїв (82 штук) 7 зр. 20 кр. Меньше як 6 
тузинів не висилає ся.

Машина до шитя употреблена, але іце ду 
же добра, 25 зр. .Можна і ратами сплачувати.

Машина до плетеня пончіх і рукавиць, у- 
потреблена 25 зр. За помочію сеї машини мож
на денно 8 пар пончіх сплести і то о много 
красше, як руками.

жів для хлїба, 6 ножиць сталевих 
кишенькових, 2 кохлї (британїя).

Поручаемо гостинницю М С Т ропо Л Ь 
ЛєрхенФельда в Чернівцях при улици Ратушевій.

Віктор Тірінг з Відня, Praterstrassc 11, 
поручае вив. Пуб.іицї свою новоотворену фі.іїю 
зі складом одежі в Чернівцях при улици
Ратушевій ч. 7. Цїни як найнизші ’ 8—12

переніс свою канцелярию з головної улицї 
до власного дому при

(Landliau.sgas.se) 16

Хто хоче
мати, красні, добрі і дешеві Фотографії, 

най буде ласкав удати ся до мене!

.'У нова ч< анєм

j
ФотоґраФ в Чернівцях, ул. паиьска ь 18.12.

ножиків

100 великих сьв. образів в красках* з ру- 
скими підписами 5 зр. Близько 40 штук таких 
образів (кождий иньший) висилає Фабрика на взір 
за 2 зр. Такі образи продають перепродавцї по 
15 до 20 кр.

За 7 зр. 20 кр. можна дістати ріжних рі
чнії: 12 ножів столових, 12 вилок, 12 ложок 
(британїя), 12 ложечок, 12 ножів кухонних, 6 но-

Про сї оголошена (1 —13) дає близіиі відо
мості! Адміністрації я „Добрих Рад44 в Ро- 
гізнї и. и. Садаґура.
На кожде замовлене треба прислати іюч- 

тову марку за 5 кр.

Е

кр.
разом за 7 зр.

З пересилкою почтовою 7 зр. ЗО

1892, 
всї 7

року 1886, 1887. 1888, 1890, 1891,
по І зр. 20 кр. за рочник, а

Лїте і) ату р н е Товари ство 
„РУСКА БЕСІДА" 

в Чернівцях, 
улиця Петровича число 2, 

„Ілюстровану бібліотеку" 
для молодїжп, міщан і селян, редаґовану 

Омеляном Поповичем

1894,

ЧООООООООО000ООООо

„Дністер"
О товариство взаїмних обезпечень

у Львові ул. Валова ч. 11. О

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНЯ.
За кожде слово платить ся 1 кр.

Важне для всіх!
Хто із Вп. 

бути або добре 
нашу Газету, то

Важне для

Читателїв хоче що дешево на-
продати, 
певно не

най оголосить через 
пожалує.

Виданя „Буковини".
Перші Зорі, оповідане Теодота Галїпа, 

сторін 110, вісімки, цїна ЗО кр., з пересилкою 35 кр.
В день сьв я тої волї. Оповідане О. Я 

Боннського, сторін 42, 16-ки, цїна 10 кр., з пе
ресилкою 12 кр.

Для передплатників „Буковини14 обі книжки 
коштують лише ЗО кр. разом з пересилкою.

Котви ця

сто має дві
громад 1 

великі огневі
Одно буковиньске мі- 
сикавки на продаж.

Ціна дуже низька

Всї прибори до роблена соломяних уліїв є 
на продаж. Цїна дуже низька.

з аптики Ріхтера в ІІразї, 
загально признаний знаменитий усми- 
рюючий'лїк на втиране: по цїнї 40 
кр., 70 кр. і 1 зр.: можна купити у всіх 
антиках. Просимо жадати сей загально 
улюблений лїк просто під назвою

Млин кінний з францускими камінами і з 
всіма найліпшими приборами є в Чернівцях на 
продаж. Ціна дуже приступна.

Фортепян старий на продаж в Чернівцях 
Цїна ЗО зр.

і припиняти з осторожностям лише ФЛЯШ- 
ки зі знаним знаком охоронним „Котвиця44, 

бо лише ті правдиві.
Аптика Ріхтера під золотим львом у Празі’.

Книга адрес для купцїв. Містить Р/2 мі-
лїона всіляких адрес. Замісць 14 зр. лише 2 зр. 
50 кр.

ВІЗОК для одного коня з двома дишлями, 
плетеним кошем, мягким сидженєм, ще мало ужи-

Памятайте на Народний Дім 
в Чернівцях!

о

о

перше і одиноке р у с к е т о в а р и с т в о 
асекурацийне, при иоруч сне Веч. Ду
ховен ьству і веїм вірним через 
В п р е о с ь в. М и т р. і П р е о с ь в. Е п. 
О р д и на р и я т и в с ї X трех г а л и ц к и х 
Епархій, обезпечає будинки, скот, госпо
дареві знаряди, збіже в зерні і соломі, еїно
в стогах і будинках и р о т и в іи к ід о г н е- 

в и X за можливо найнизшою оплатою.

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас по 
пожарі, а договори заключен! з першими Товари
ствами контрасекурацийнпми подають „Днїстрови44 
можність обезпечувати і виплачувати і найвисші суми.

ІІолїси „Днїстра44 приймав банк краевой у Львові 
при позичках іпотечних.

На житє можна обезпечати ся через „Дністер 4 
після веїх можливих комбінаций в товаристві вза-
їмних обезпечень в Кракові, котре дає як 
ристиїйші услівя і видає поліси і квіти в 
ЯЗИЦІ.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер14,

найко- 
рускім

стова-
ришенє зареєстроване з обмеженою порукою, при
нимав від своїх членів і третях лиць вкладки до 
опроцентованя по 5 процент. Ґваранция цілковита. 
Удїли по 50 корон. Позички удїляють ся тілько 
властителям реальностий, вільних від тягарів, за по
рукою двох членів. З позичок відтягає ся десята 
часть на уділ.

Зголошеня О уділене аґенциї в місцевостях, де 
„Дністер44 не є заступлений, приймають ся.

0

о

о

о о
0

Видає товариство „Руска Рада11 в Чернівцях.
З друкарнї „Рускої Радии в Чернівцях під зарядом Осина Ьучканича.

За редакцию відповідає Осип Маков ей


